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I. Lønnsregulering for arbeidstakere i det statlige tariffområdet fra 1. mai 2009 

Forhandlingene om lønnsregulering m.v. 2. avtaleår mellom Fornyings- og administrasjonsdepartementet 

(FAD) og hovedsammenslutningene, ble avsluttet torsdag 30. april 2009 uten at forhandlingsløsning var 

oppnådd. Det ble også brudd med Norges Farmaceutiske Forening (NFF) fra samme tidspunkt. 

Riksmeklingsmannen ble varslet samme dag om bruddene. 

Under meklingen mellom partene om morgenen den 4. juni 2009, la Riksmeklingsmannen fram et forslag 

om lønnsregulering for 2. avtaleår 2009. Videre underskrev partene i offentlig sektor et 

enighetsdokument om offentlig tjenestepensjon og AFP. 

Hovedsammenslutningene LO Stat, YS Stat, Akademikerne og Unio anbefalte forslaget og meddelte at de 

eventuelt ville sende dette til uravstemning. NFF tiltrådte ovennevnte forslag. Svarfrist til 

meklingsmannen ble satt til 25. juni 2009 kl. 1400. 

Regjeringen har lagt fram meklingsresultatet for Stortinget i en egen stortingsproposisjon. 

1. Endringene i hovedtariffavtalene er følgende: 

Tabell A – Hovedlønnstabellen – er endret slik fra 1. mai 2009: 

Det gis på A-tabellen et fast kronebeløp på 2 400,- pr. år fra ltr. 1 – 45. 

Fra ltr. 46 – 80 gis det et prosenttillegg på 0,68 %. 

Fra ltr. 81 – 95 gis det et fast kronebeløp på 4 800,-. 

Hovedlønnstabell pr. 1. mai 2009 - Tabell A - bruttolønnssatser, se vedlegg. 

2. Lokale forhandlinger: 

Det vises til Riksmeklingsmannens møtebok, vedlegg 4 pkt. 2. 

http://www.sph.dep.no/Statens-Personalhandbok/7-Hovedtariffavtalen-i-staten-1-mai-2012---30-april-2014/
http://www.regjeringen.no/nb/dep/fad/tema/lonns-_og_personalpolitikk/lonnsoppgjor/riksmeklingsmannens-motebok.html?id=564911


Etter meklingsavslutning er de sentrale parter blitt enige om følgende presisering om lokale 

forhandlinger i protokoll av 12. juni 2009: 

«For reguleringsåret 2009 er partene enige om at i HTA pkt. 2.3.3, 3 ledd, utgår pkt. 2 og 3. Endring i 

pkt. 1 følger av Riksmeklingsmannens møtebok. Med virkning fra 1. august 2009 kan det føres lokale 

forhandlinger, dersom arbeidsgiver mener det er grunnlag for slike forhandlinger. Virksomheten må selv 

dekke kostnadene. De lokale forhandlingene skal være avsluttet innen 31. oktober 2009.»  

For øvrig er det ingen endringer i HTA pkt. 2.3.3. 

3. Protokolltilførsler 

NY nr. 3:  

Det nedsettes en partssammensatt arbeidsgruppe med representanter fra FAD og 

hovedsammenslutningene, som skal utarbeide konkrete forslag til tiltak for å sikre likelønn i staten. 

Arbeidsgruppen skal gjøre nødvendige undersøkelser og vurderinger for å fremme forslag til tiltak. 

Tiltakene skal gi grunnlag for et likelønnsløft i tilknytning til hovedoppgjøret 2010. Tiltakene må tilpasses 

statens særpreg, og blant annet bygge på likelønnskommisjonens rapport. 

Arbeidsgruppens rapport må foreligge senest 1. februar 2010. 

II. Offentlig tjenestepensjon og AFP i offentlig sektor 

Regjeringen er innstilt på å fremme forslag for Stortinget om endringer i de lovbestemte offentlige 

tjenestepensjonsordningene i tråd med innholdet i enighetsdokumentet. Det vil bli sendt ut en egen 

Personalmelding om offentlig tjenestepensjon og AFP i offentlig sektor. 

 
 

Etter fullmakt 

  

  Siri Røine 

Statens personaldirektør 

  

  
                              Per Kristian Knutsen 

                            Ass. personaldirektør 

Eventuelle henvendelser vedrørende innholdet i denne personalmeldingen kan rettes til: 

Arbeidsgiverpolitisk avdeling, tlf. 22 24 48 01  

 

Vedlegg: 

  

Hovedlønnstabell (Tabell A) fra 1. mai 2009 

- Bruttolønnssatser 

http://www.regjeringen.no/nb/dep/fad/dok/lover-og-regler/retningslinjer/2009/lonninger-for-arbeidstakere-i-staten-gje.html?id=438643


 30.04.2009 01.05.2009 

ltr 1 198 400 200 800 

ltr 2 200 800 203 200 

ltr 3 203 200 205 600 

ltr 4 205 600 208 000 

ltr 5 208 000 210 400 

ltr 6 210 400 212 800 

ltr 7 212 800 215 200 

ltr 8 215 200 217 600 

ltr 9 217 600 220 000 

ltr 10 220 000 222 400 

ltr 11 222 400 224 800 

ltr 12 224 800 227 200 

ltr 13 227 200 229 600 

ltr 14 229 600 232 000 

ltr 15 232 200 234 600 

ltr 16 235 200 237 600 

ltr 17 238 500 240 900 

ltr 18 241 800 244 200 

ltr 19 245 200 247 600 

ltr 20 248 600 251 000 

ltr 21 252 200 254 600 

ltr 22 255 800 258 200 

ltr 23 259 500 261 900 

ltr 24 263 200 265 600 

ltr 25 267 100 269 500 

ltr 26 271 000 273 400 

ltr 27 274 600 277 000 

ltr 28 278 200 280 600 

ltr 29 281 800 284 200 

ltr 30 285 400 287 800 

ltr 31 289 000 291 400 

ltr 32 292 800 295 200 

ltr 33 296 600 299 000 

ltr 34 300 400 302 800 

ltr 35 304 300 306 700 

ltr 36 308 300 310 700 

ltr 37 312 600 315 000 

ltr 38 317 000 319 400 

ltr 39 321 500 323 900 

ltr 40 326 300 328 700 

ltr 41 331 000 333 400 

ltr 42 336 500 338 900 

ltr 43 341 800 344 200 

ltr 44 347 600 350 000 

ltr 45 353 200 355 600 



ltr 46 359 100 361 500 

ltr 47 365 300 367 800 

ltr 48 371 700 374 200 

ltr 49 378 300 380 900 

ltr 50 384 900 387 500 

ltr 51 391 700 394 400 

ltr 52 398 800 401 500 

ltr 53 406 300 409 100 

ltr 54 413 300 416 100 

ltr 55 420 800 423 700 

ltr 56 428 100 431 000 

ltr 57 435 700 438 700 

ltr 58 443 700 446 700 

ltr 59 451 800 454 900 

ltr 60 459 900 463 000 

ltr 61 468 700 471 900 

ltr 62 477 800 481 000 

ltr 63 487 100 490 400 

ltr 64 496 300 499 700 

ltr 65 505 600 509 000 

ltr 66 514 700 518 200 

ltr 67 524 200 527 800 

ltr 68 533 300 536 900 

ltr 69 543 700 547 400 

ltr 70 554 200 558 000 

ltr 71 567 600 571 500 

ltr 72 577 800 581 700 

ltr 73 587 900 591 900 

ltr 74 598 600 602 700 

ltr 75 610 300 614 500 

ltr 76 626 100 630 400 

ltr 77 641 800 646 200 

ltr 78 662 600 667 100 

ltr 79 683 400 688 000 

ltr 80 704 300 709 100 

ltr 81 725 000 729 800 

ltr 82 745 000 749 800 

ltr 83 765 000 769 800 

ltr 84 785 000 789 800 

ltr 85 810 000 814 800 

ltr 86 835 000 839 800 

ltr 87 860 000 864 800 

ltr 88 880 000 884 800 

ltr 89 900 000 904 800 

ltr 90 920 000 924 800 

ltr 91 940 000 944 800 



ltr 92 960 000 964 800 

ltr 93 980 000 984 800 

ltr 94 1 000 000 1 004 800 

ltr 95 1 020 000 1 024 800 

 


